

СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Виктория Цветанова Дойчева, дм
Ръководител Катедра „Епидемиология и хигиена“ при МУ-София
Външен член на Научно жури въз основа на
Заповед № Р-109-392 / 20.09.2021г. на Ректора на МУ- Варна

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“, по научната специалност „Епидемиология“, за нуждите на Катедра „Хигиена и епидемиология“ при МУ- Варна, обявен в ДВ бр.61/ 23.07.2021г. с единствен кандидат **д-р Елияна Панайотова Иванова, дм**, гл. асистент в Катедра „Хигиена и епидемиология“ при МУ- Варна .

Представеният ми комплект документи отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България и са в съответствие с ПУРПНСАД в МУ-Варна за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Професионално развитие:

Д-р Иванова е родена на 24.02.1966г. в гр. Бургас. Завършва медицина в Медицински университет - Варна през 1992 г. От 1993г. до 1997г. д-р Иванова е лекар-ординатор в Епидемиологично отделение на ХЕИ- Варна. От 1999 до 2008г.г. е старши и главен санитарен инспектор в отдел «ПЕК» на РЗИ- Варна. От 2008г. до 2013 г. д-р Иванова заема длъжността лекар-епидемиолог в МЦ «Санита» ООД- гр. Варна. От 2013 г. е асистент в УС «Епидемиология» към Катедра «Хигиена и епидемиология», МУ- Варна.. От 2017 г. е „Доктор“ по медицина по научна специалност „Епидемиология“ с дисертация на тема: „ Епидемиологична ефективност ,организация и управление на имунизационното дело във Варненска област“. Главен асистент е в същата Катедра от 2018 г. Има признати специалност „ Епидемиология на инфекциозните болести“ от 2006 г. Владее отлично английски и руски езици има много добра компютърна грамотност.

Научна дейност:

Общата публикационна активност на д-р Иванова съдържа 33 научни труда., от които:

Дисертационен труд- 1 бр.,

Монография- 1 бр.,

Глава от колективна монография- 1 бр.,

Пълнотекстови статии- 27 бр. , от които 12 участват в конкурса за «Доцент». От всички представени статии 8 броя са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни, а 19 броя са публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране. Представените научни трудове от д-р Иванова са в широк диапазон научни направления: Имунопрофилактика и ваксинопредотвратими инфекции, Епидемиология на респираторните инфекции, Епидемиология на чревните инфекции. Д-р Иванова има участие в 9 международни научни прояви и 25 участия в национални научни прояви.

Д-р Иванова има **научни интереси** в областта на имунопрофилактиката на инфекциозните болести. Прави впечатление широкият обхват от **научни приноси** на кандидата:

1. Задълбочени епидемиологични проучвания и анализи на промените в организацията и управлението на имунизационното дело в България и във Варненска област.
2. теоретико- епидемиологичен анализ на значимостта на имунопрофилактиката в епидемиологичния контрол и надзор на инфекциозните болести.
3. Проучване нивото на професионална подготовка на общопрактикуващите лекари и неонатолози по отношение имунизационното дело във варненска област.
4. Открито е водещата роля на Медицинските университети и профилираните Катедри в подготовката на медицинските специалисти в областта на ваксинопрофилактиката.
5. Ретроспективен анализ на епидемията от морбили във варненска област

през 2009-2010 г.

6. теоретичен анализ на еволюцията и съвременните аспекти на дифтерията във Варненска област, България и Европа и масовата имунопрофилактика с дифтериен токсид.
7. Историко-епидемиологично проучване на разпространението на холера във Варненска област.
8. Ретроспективно проучване на епидемиологичните характеристики на коремния тиф във Варненския регион .
9. Ретроспективен анализ на разпространението на ентероколити и дизентерия във Варненски регион от началото на 20 век до 1944 г.
10. Проучване на заболяемостта от вирусен хепатит В във Варненска област за периода 2005- 2015 г. и имунизационният обхват на подлежащия контингент.
11. Ретроспективни проучвания на разпространението на чума и бяс във Варненска област.

Учебно-преподавателска дейност:

Учебно-преподавателската дейност на д-р Иванова е фокусирана върху провеждане на практически упражнения по епидемиология на студенти по медицина и дентална медицина, както и на стажант- лекари на български и английски език. Преподава и на студенти от специалностите „Опазване и контрол на общественото здраве“, „Управление на здравните грижи“, „Здравен мениджмънт“, Медицински сестри, Акушерки , Медицински лаборанти и Инспектори по общественото здраве.

Учебната натовареност на д-р Иванова надхвърля значително изискуемата. За последните 2 години общата и учебна натовареност е 817 часа, от които 377 часа за периода 2019-2020г. и 440 часа за периода 2020-2021г

Заклучение:

Всички показатели - наукометрични и учебно-преподавателски показват, че д-р Елияна Панайотова Иванова, дм напълно отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „Доцент“, съгласно Закона за развитие на академичния състав в РБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности във МУ-Варна, както и на минималните национални изисквания. На основание на всичко гореизложено давам своята **положителна оценка** на кандидата в конкурса и убедено препоръчвам на членовете на Научното жури да присъдят на **д-р Елияна Панайотова Иванова, дм** академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Епидемиология“, за нуждите на Катедра „Хигиена и епидемиология“ при МУ- Варна.

20.10.2021г.

Проф. д-р В. Дойчева, дм

